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Megy a kormányzó.
Fiume kormányzója tegnap este elutazott 

a császárvárosba. Bizalmas barátaitól tudjuk, 
hogy nem szándékozik többé Fiúméba vissza-’ 
térni.

Ilyen és hasonló híreket a mai fiumei 
kormányzóról nem először, de nem is utoljára 
kürtői világgá a helyi és fővárosi sajtó. Nem 
is akarjuk a legújabb lemondási hirt komolyan 
venni.

Megszoktuk ugyanis, hogy a kormányzó 
ténykedéseiről olyan híreket kapjunk, amelyek 
mindig a tényeket cáfolják meg. Tehát : ami­
kor a verebek is azt csipogják a háztetőkön, 
hogy a kegyelmes ur megy, kétségtelenül bi­
zonyos, hogy maradni akar.

Nem puszta föltevés, amit föntebb mon­
dottunk. A mai kormányzó tényleg mindenkor 
az ellenkezőjét igyekezett elhitetni a fiumei kö­
rökben annak, amit cselekedett. Ha a horváto- 
kat szidta, ölelkezett velük. Ha zászlóbotrányt 
rendezett, egy másik exponált urra hárította a 
a felelősséget. S az az exponált ur el is ment, 
oármennyire is ártatlan volt a kormányzó által 
inszce.iált botrányban.

Azután a Gotterhalte eset sem volt az 
utolsó. Haydin mester remekművét magyar 
himnusznak keresztelte el egykori, jóbblélre 
szenderült lájbzsurnáljában.

A botlások közül, amelyek az egyik szél­
sőségből a másikba való lavirozást demonstrál­
ják, az is jellemző, amelyikről még ma is be­
szélnek az úri társaságokban. Ez az emlékeze­
tes kaszinóbotrány.

A kormányzó beugratta a legjobb bará­
tait, hogy a hazafiak klubját, amely alatt azon­
ban nem magyar, hanem túlzó autonomista 
urak egyesülete értendő, szétugraszsza. Maga 
a kormányzó is a kilépők sorába állott s ki­
léptette az urhalnámságban nem szenvedő klub 
búi még az ártatlan Jellacsics-tiszteket is. Az­
után jött az ölelkezés, a béke. A kormányzó 
összecsókolódzott ellenségeivel akik, annak- 
tlőtte legelszántabb támadói voltak.

Nem célunk, hogy itt egy botránykrónika 
minden részletét feltárjuk s azt a sok botlást és 
szerencsétlen lépést olvasóinkkal megismer­
tessük.

Hiszen a fiumei magyarság jól van infor­
málva mindenről.

A kormányzó, mint maga is beösmérte, 
nagyon kezdő volt, amikor a kormányzói mél­
tóságot elfoglalta.

Érdekes volna most újból a kormányzó 
szájából hallani azt a programmot, amelyet a 
rappresentanza akkori diszülésén elmondott 
Első kormányzási időszaka nagyon helyesen 
megcáfolta a hirdetett program mot. Már nem 
sokkal később megkezdődött a vitustánc a kü­
lönböző elvek körül.

A leglehetetlenebb helyzetekről kell a

krónikásnak följegyzéseket tennie. Összeütközés 
a magyarsággal, olaszsággal, a fiumei horvá- 
tokkal (s ha még más nemzetiség lenne Fiú­
méban azzal is), jellemzik a mai kormányzó 
magatartását.

Nagyon természetes, hogy ezenközben 
számtalanszor felmerült a kormányzó meneszté­
sének kérdése.

A menesztés azonban nem történt meg. 
A kormányzó azonban megkapta azt a legma­
gasabb címet, ami után inagya. four csak áhi- 
tozhatik.

V. b. t. t. lett.
S a mellőzött, üldözött magyarság föl lé­

lélegzett.
No most már megy — mondo­

gatlak.
És nem ment. Azóta négyszer fölmerült a 

távozás kérdése, de mindannyiszor eludázódott 
s a kormányzó ma is boldogítja fiúmét — a 
távollétével.

Né tessék ezt paradoxonnak venni, mert 
valójában tényleg mindenkor a távollétével tün­
dököl Fiume legelső férfia.

Az év tizenkét hónapja közül alig három 
és felet tölt a magyar kikötővárosban, amelyet 
igazgatni és föllenditeni volna hivatva. Mi­
atta ugyan földülhetne az egész város, pusz­
tulhatna kikötőforgalmunk, intézhetnék bár a 
város ügyeit a derék zsákoló fakinók, vagy 
egyáltalában senki sem.

falán ez volna a legjobb s a legcélra­
vezetőbb.

Bizonyítottuk is nem régen, hogy Fiúmé­
ban akkor lesz békesség, amikor kormányzói 
méltóság nem lesz többé.

Ezt kívánja ma minden Fiúméban élő 
magyar ember s ha a kormány csak egyszer, 
csak egyetlen egyszer akar a kedvünkben jár­
ni, megtehetné ezt.

Bizony Isten megérdemelnénk annyi zak­
latás, annyi üldözés után, egyszer a mi érde­
künkben is tegyenek valamit.

Ha már reprezentálni akarunk a Kvarnero 
gyöngyében, (ha már másutt nem tudunk) ke­
ressünk egy alkalmasabb módot erre. Vagy, 
hogy ha már okvetlenül lennie kell a fiumei 
kormányzónak, ne reprezentáljon úgy, hogy 
naiv angol tisztek négykézláb, Karlsbad után 
sóvárgó gyomorral másszavak ki abból a pa­
lotából, amely a magyar államiság fényét tük­
rözi vissza, s az Adria gyöngyének szivét ál­
landó dobogásban tartja, hanem vegyenek azo­
kon a bankett pénzeken egy vízszűrő készülé­
ket : legalább lassabban telik meg a ciprus 
lombos temető.

De hisz ezt a kormányzó nem érti meg : 
ő sohasem iszik vizet.

.. -/ HIRDETÉSEKET
». Rfódóhivatal mérsékelt áron számit.

Tengerparti séták.

Sokszor a rosszakarat túlszárnyal minden 
butaságot is. így történt azzal a bizonyos ki­
tiltással is, amelyről a magyar közönség a fő­
városi lapokból csak nagyon hézagosán vol 
informálva. Pedig ez a história telve van szen­
zációval, pikantériával.

Egész könyvet lehetne róla írni, kompro­
mittálva nem egy előkelő állású urat. Rég le­
zajlott eseményeket könnyebb objektiv szem­
pontból bírálni. Azóta, hogy a dolog megtör­
tént, hosszú idő telt el, de azért az egy hónappal 
ezelőtt benyújtott fölebbezést csak most indí­
tották útba a belügyminisztériumba.

Érdekes abba a fölebbezésbe belepillan- 
taai. A butaság és rövidlátás minden legcseké­
lyebb mozzanatát leplezi le igaz színekkel s 
bizonyítja, hogy a fölületességben a hatóság 
annyira ment, hogy olyan paragrafust al­
kalmazott, amely egyáltalában nem alkalmaz­
ható.

A jogászok elképedtek, amikor arról a 
bizonyos 70. §-ról értesültek. Hát megőrültek 
azok az emberek — kérdezték. Dehogy. A tu­
datlanságukat és föliiletességüket ragyogtatták

Azután úgy gondolkodtak, hogy ha már 
nem létezik paragrafus egy becsületes, függet­
len újságíró üldözésére, találunk mi. És nem 
talállak . . .

*

Meglesz az uj kórház : 600 betegnek jut 
majd benne hely.

A kormány jóváhagyta a terveket s még 
annyi kedvezményi is biztositolt a városnak, 
hogy a kóiházjövedelemben duskálkodhatik Az 
uj kórház, amely a Roland-telken fo~ fölépülni, 
régi bajokat fog megszüntetni.

A betegnek egészséges szobák jutnak s 
tálán szó lehet majd rendről és tiszta­
ságról.

Az uj kórház megles és Grossich uram 
rezidenciája szebb és előkelőbb lesz. Hogy az­
után ö is gondosabban fog-e közreműködni a 
gyógyászatban, más lapra tartozik. Egyelőre 
nála a közügyekben való szereplés a fontosabb, 
mint a betegek élete s azt hiszszük a doktor ur 
nem fogja feláldozni ezt az elvét az uj és mo­
dern kórház miatt.

Hát a mentőkkel mi lesz ?
Ha már gondoskodnak annyi sok „min 

üdítőiéről“, talán törődhetnének a mentőállo­
más újjászervezésével.

Hiszen ez könnyen menne. Nem kell hoz­
zá a kormány jóváhagyása, financirozása, sem 
más egyéb. Mindössze arról van szó, hogy a 
régi eszközök, jármüvek helyett modern felsze­
relésről gondoskodjanak, hogy a mentők tes­
tületét intelligens, erre alkalmas elemekből vá­
logassák össze.

Annyi pénz talán még akad a városi 
pénztárban, mert úgy tudjuk, hogy akad kü- 
lömb haszontalanságokra is.

Ebből legalább olyan intézmény támad­
hat, amelyre idővel büszke lehet Fiume. Már 
pedig ez az egy szempont is elegendő lehetne 
hogy meggyőzzük az intéző urakat a reorgani­
záció szükségéről.
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Az uj végrehajtási törvény
és a bankkölcsönök.*)

A törvényhozás sok kalamitás után tető 
alá hozta a végrehajtási novellát, amely legkö­
zelebb Fiúméban is életbe fog lépni.

Igazán ritkán akad egy olyan törvényja­
vaslat, amely annyi nehézség árán tudna tö- 
vényeröre emelkedni, mint éppen ez.

Már az alapelvek tekintetében is ugylát- 
szik, nagy ellentétek voltak. Ennek a számlá­
jára Írhatjuk, hogy sokkal fontosabb állami 
szempontból sokkal életbevágóbb javaslatok is, 
mint a milyen volt a vám és kereskedelmi 
szerződés, vagy a kvóta, nagyobb emóciót 
nem okozlak.

Minden józanul gondolkozó politikus be­
látja, hogy a mostani idő nem alkalmas a vi­
har felidézésére.

n csekélyebb fontosságú, bár közgazda­
ságilag éppen nem jelentéktelen javaslatokat 
tehát, amilyen a végrehajtási novella volt, szin­
tén nem tekinthetik az összeütközésre, vagy 
pláne szétszakadásra alkalmasnak és ha van­
nak is ellentétek egyenesen az elvi kérdések 
körül, végső eredményben mindenki tartózkodik 
azoknak kiélesitésétől.

Nem akarok e helyütt a végrehajtási tör­
vény részleteibe bocsátkozni. Különben is any- 
nyiszor foglalkoztak a lapok annak detaljaival, 
hogy szinte felesleges volna az újításokra 
egvenkint rámutatni.

A döntő, ami az uj törvénynek alapelve, 
az. hogy a kisember ezentúl fokozottabb vé­
delemben fog részesülni hitelezőjével szem­
ben. Nem lehet az adóst úgyszólván tönkre li­
citálni.

A törvény gondoskodik úgy az iparos, a 
kereskedő, mint a gazda, vagy a tisztviselő 
adós bizonyos fokozottabb létminimumáról. 
Eddig is megvolt ez bizonyos mértékig, de 
most fokozottabban lesz meg.

Ennek az újításnak a lényege egy nagy 
közgazdasági elv, az t. i., hogy a hitelnek 
nincs érdekében az adós tönkretétele. Minél 
fizetésképesebh valaki, annál inkább remélhető, 
hogy tartozásai le tudja róni. Ha valakit egé­
szen tönkre tesz a hitelező, akkor nem fogja 
tartozását megfizethetni.

Ellenben ha megmarad neki, mint tiszt­
viselőnek, gazdának, iparosnak, vagy kereske­
dőnek annyija, hogy nyugodtan dolgozhatik 
tovább, akkor produktiv munkát végezve, adós­
ságát is a valószínűség nagyobb reményével 
fogja majd letörleszteni.

De nemcsak az adósnak érdeke a tönkre­
tételtől való megmentés, hanem a hitelező­
nek is.

A pénzt elvégre el kell helyezni valahol, 
a pénzt forgatni kell. Akinek vagyona van, az 
valamiként be akarja ruházni, jövedelmező vál­
lalatokba akarja fektetni. Keresi a helyet, ahol 
pénze jó kamatokat fog hozni. Vesz például 
takarékpénztári részvényeket. Ezek akkor fog­
nak jól jövedelmezni, ha a takarékpénztár sze­
rencsés hitelműveletet csinál

Ha ezekben megokolatianul óvatos, akkor 
bevételei fogna ; csökkenni

Tehát a hitelnek is érdeke, hogy a pénz 
elhelyezésénél az adósuk fizetőképessége meg- 
óvassék.

De a fizetőképesség nem abban áll, 
hogy csak huszonötszörös biztosítékot nyújtó 
ingatlanokra adjunk kölcsönt, hanem a személyi 
hitelképesség jó megválogatásában.

Akinek esetleg ingatlan vagyona nincs is, 
hanem produktiv életpályán van, amelyeken 
has-nos, termelő munkát végez, az hitelképes, 
esetleg inkább az, mint — mondjuk — egy 
tunya, semmiféle munkát nem végző háztulaj­
donos, mert ez előbbi tisztán ingatlana jöve­
delmére lévén utalva, ha ez bármi okból meg­
szűnik, vagy akárcsak csökken is, ingatlan-, 
vagyis jelzálogterheit törleszteni már nem 
képes.

Nagyon szomorú, sőt egyenesen meg­
döbbentő tehát némely pénzintézeteknek az az 
akciója, melyet adósai ellen indított. Ingatlan- 
fedezetet követelnek a váltóadósoktól, mert 
különben felmondják nekik a kölcsönöket. 
Miért ? Hát a férfimunka, a legpioduktivabb 
hitelezési alap megszűnt már ilyennek lenni ?

•) Közreadjuk a '.kkct, amely uj oldalról vilá­
gítja meg a nemsokára Fiúméban is életbelépő tör­
vényt. Olvasóink figyelemmel olvassák el a cikket, a 
melyből tiszta képet alkothatnak maguknak a jövő hely­
zetről. — /t szer*

Hát csak az hitelképes, akinek földje, háza 
van ? Miért ?

Igaz, hogy a jelzálogi bekeblezés kétség­
telenné teszi a tőke biztositását, de hát a célja 
a hitelforgalomnak, az ország közgazdasági 
érdekeinek, hogy csakis erre nyújtson köl­
csönt ?

Hisz akkor megszűnik minden ipar, min­
den kereskedés, minden gazdaság, szóval az 
egész közgazdasági élet. Képzeljünk egy hitel­
képes nagykereskedői, akinekjnincs egy fikarc­
nyi ingatlana sem. De emellett váltóval dolgo­
zik, sőt pontos fizető.

Mát ennek ne legyen többé hitele csak 
azért mert nincs ingatlana ? Kicsiben ugyan­
ilyen az a kisiparos, az a kiskereskedő, az a 
kistisztviselő.

Minő szűk látókör kell ahhoz, hogy 
mindezektől megvonják a hitelt csak azért, 
mert az uj végrehajtási törvény a létminimumot 
minden tekintetben kissé bőkezűnek állapította 
meg.

Az egész világon megolcsóbbodott a 
pénz. A külföldi nagy irányadó pénzintézetek 
tulyton csökkentik a kamatlábot, mert sok a 
pénz, nem tudják elhelyezni. És akkor a mi 
falutoronypolitikát űző pénzintézeteink elzárják 
az arra szorulóktól még a kevés hitelt is, amit 
eddig nyújtottak nekik.

Talán a legjobb volna, a „Kornevilli ha­
rangok“ Gáspár apójának a példájára, aranyra 
beváltani minden pénzünket, zsákokba gyűjteni 
és otthon tartani. Kamatot ugyan nem hozna, 
de hát biztos volna !

E N. O. dr.

ÚJDONSÁGOK.
— Törvényjavaslat a vasárnapi mun­

kaszünetről. Kossuth Ferenc kereskedelemü­
gyi miniszter, — mint azt már napokkal eze­
lőtt megírtuk — az őszi időszak elején, a kép­
viselő ház elé akarja terjeszteni a vasárnapi 
munkaszünetről szóló uj törvényjavaslatot. Az 
uj törvényjavaslat előadói tervezetét, amelynek 
huszonhét szakasza van, Törvényjavaslat az 
ipari mánkénak vasár- és ünnapnapi szünete­
léséről címen szombaton délután fogja a mi­
niszter nyilvánosságra hozni. A beható inego- 
kolással kisért törvényjavaslat ezután szakta­
nács elé fog kerülni, amelyet előreláthatólag 
október elején tartanak meg.

— A hozomány A városi tanács tegnap 
ítélte oda a Mária Valéria főhercegnő és Fe­
renc Szalvátor által létesitett hozományalap 
ez idei részét annak a szegény sorsú fiutnej 
leánynak, akit erre a legérdemesebbnek talált.
A hozományt, 4000 koronát Marussich Mária 
fiumei nő kapta meg.

— A hajóraj Fiúméban. Ma este Abbá­
ziában nagy coriandoli csatát és táncmulatsá­
got rendeznek a hajóraj tiszteletére. Ez alka­
lommal a voloskai polgári zenekar, a hadiha­
jók zenekara s a cigány zene fog játszani. A 
fiumeiek kényelmére az utosó hajó fél 12 óra­
kor indul Fiúméba. Holnap szintén ünnepség 
lesz Abbáziában. A hadihajókat pazarul kivilá­
gítják s mindenféle szórakozással lepik meg a 
közönséget. A Magyar-hon át hajóstársaság az 
ünnepségekre való tekin ettel két hajót meneszt 
vasárnapon éjjel Abbáziából Fiúméba. Az első 
fél 11 ótakor, a második 1 órakor indul. j

— A Comunale színház bérlete. Teg­
nap járt la a városi színház bérletére hirdetett I 
pályázat. Mindössze két ajánlat érkezett be. ' 
Az egyik pályázó Sforza Rafael, a színház ed- I 
digi bérlője, a másik pedig Alpron Attiliő és I 
Battaglia Ferenc együttesen. Az utóbbinál Bat­
taglia karmester volna az intéző, Alpron pedig | 
a financirozó. A pályázatokat tegnap bontot- i 
ták föl. A két ajánlatot át tették a szinügvi J 
igazgatósághoz véleményezés céljából s azután j 
kerül a városi delegáció elé.

— Az ipartestület. A fiumei ipartestület 
előkészítő bizottsága Blasich Tamás elnöklésé­
vel ülést tartott. Megállapították, hogy az ipar­
testület alakítására már kétszázan aláírták a ne­
vüket s igy mindössze 60—70 név szerzéséről 
van szó, hogy az ipartestület véglegesen meg­
alakulhasson. A titkárt megbízta az értekezlet, 
hogy az alapszabályokat magyar, olasz és hor- 
vát nyelven készíttesse el.

— Fenicse színház. Az olasz operett 
társulat ma este kezdi meg fiumei vendégjáté­
kát. Bemutatóul a „Gésák“ kerül színre. Az 
előadás este 8 és fél órakor kezdődik.

BRAZAY, 
FOGKRÉM

Titflilit a modern kor legjobb 
11 Idilli robbantó anyaga.

Nem fagy. Teljesen veszélytelen. Nagyon olcsó. Halasa 
rendkívül erős. Kívánatra díjtalan próbarobbantásuk.

Képviselő: Piazza István, épit. vállalkozó 
5= Fiume Rastocine 328 Telefon 945. =

T. ez.
Azon czéltói inditattva hogy fiumei 

és susáki vevőközönségünket az eddigi­
nél is gyorsabban és figyelmesebben 
kiszolgálhassuk, nem riadtunk vissza 
azon áldozattól sem, hogy

Fiúméban Via Gisella 4. sz.
alatt külön városi raktárt szervezzünk, 
mely azonban továbbra is a mi vezeté­
sünk és kezelésünk alatt marad.

A telep mától kezdi meg működé­
sét s onnan történnek majd mind a 
hordó mind a palacksör, valamint a jég 
és szénsav szállítások helybeli és susáki 
t. vevőink részére.

Ezen városi osztályunkat külön te­
lefonállomással és pedig

400 szám alatt
szereltük fel és kérjük, hogy ezentúl 
becses rendeléseit ezen városi raktárunk­
nál szíveskedjen feladni.

Kiváló tisztelettel

Kőbányai Polgári Serfőző Részv.-Társ.
Kivitéli telep Fiúméban.

OCULAR1UM
Budapest. IV., Kossuth-Lajos utcza 15 félem. 

Wien, I., Kärntnerstrasse 39.
Mepfelelő szemüvegek ingyenes orvosi ren­

delés naponta 9órától 7-ig Márkus dr. vezetése alatt.
Szemüvegek és orresiptetök 3 kor.-tól feljebb. 

Színházi és távcsövek minden kivitelben dús vá­
lasztékban.

Zeis-Trieder látcsövek.

Nyomdai tanoncot
lehetőleg magyar családból felvesz A 

Tengerpart nyomdája.

VENDÉGLŐ
a „FEHÉR HATTYÚHOZ"

Fiume Via Serpentina 24.
ízletes magyar ételek, mindenkor friss 

sör s jó borok. Szép tengeri kilátás. 
Szobák s ágyak kiadók.

IW” Használt és uj

zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház. 

Telefon 226. sz.

VARIETÉ INTERNATIONALE
Esténként kiváló tnüvészierők fellépte

Via Rlessandrina 3. ===== Kezdete 9 órakor.



A kikötőből. Augusztus 1. Indult 
„Moravia“ osztrák gőzös Santosba 700 hordó 
liszttel és 100 láda liszttel ; „Falernian“ angol 
gőzös Liverpoolba 300 tonna vegyes áruval ; 
„Fram“ osztrák gőzös Sebenicoba üresen.

A szuezi csatorna bővítése. A múlt 
század dereka óh, amikor a szuezi csatorna 
megépült és a forgalomnak átadatott, állandóan 
hangzik a szüksége a csatorna szélesítésének 
és mélyítésének. A nyolcvanas és kilencvenes 
évek folyamán hatalmas volt a fejlesztés mun­
kája, amelynek értéke a társaság mérlegében 
mintegy 200 millió frankkal szerepel, mégis 
legújabban elkerüli életlenné válik egy nagyobb 
beruházás. A hajóépilés modern technikája 
ugyanis nagyságban folyton növekedő gyors- 
hajókat hoz a tengerekre és a hajók tonnatar- 
talmának és hordképességének növekedésével 
párhuzamosan növekedik a hajók merülése is. 
A hajóépitészet ezen arányai, a tengeren át 
menő világforgalom fejlődésével együtt a vizi- 
utak fejlesztését követelik meg. A szuezi csa­
tornában bármily óvatosan járnak a hajók, 
folyton nagyobb a havaria kockázata. Ezen kö­
rülmények hatása alatt határozta el a társaság, 
hogy a csatornát Szueztől EI-Ferdanc-ig, tehát 
90 km. hosszúságban kiszélesíti. Erre a célra 
50 millió frankot irányoznak elő.

— A kivitel megszorítása. A lapok azt 
Írják, hogy a Canadian Pacific, a Great Nort­
hern Union Pacific, a Northern Pacific, a Sout­
hern Pacific, az Atchinson Topeka és a Sanafé 
and Oregon Short Line vasúttársaságok kihir­
detik, hogy a Kínába, Japánba. Ujzélandba és 
Ausztráliába irányuló Kiviteli szolgálatot novem­
ber elsején megszüntetik. Ezzel egyidejűleg 
természetesen beszüntetik a behozatalt is. Je­
lentik továbbá azt is, hogy a forgalmat ellátó 
hajókat el fogják adni.

— Szerencsétlenség a hajón. A Ma-
gyar-horvát hajóstársaság „Croatia" gőzösén 
tegnap szerencsétlenség történt. Persich Ferenc 
17 éves tengerész, aki a fedélzeten dolgozott, 
lezuhant a hajó belsejébe. Külső és súlyos 
belső sérüléseket szenvedett. Kocsin a kór­
házba szállították. Állapota súlyos.

Kirándulások a tengeren. A magyar- 
horvát tengeri gőzhajózási társaság f. hó 2-án 
vasárnap (kedvező idő esetén) a kővetkező 
tengeri kirándulásokat fogja rendezni:

Cirkvenicába és Noviba a „Sirály“ ter­
mes gőzössel d. u. 2 30 órakor; visszajőve! 
indulás Noviból d. u. 715 órakor és Cirkve- 
nicából d. u. 745 órakor. Menetár oda és 
vissza személyenkint 1.50 korona.

Abbázia és Lovranába, felváltva a „Stefá­
nia“, „Lovrana“ és „Szamos" termes-gőzösök­
kel d. e. 7 órakor Abbáziáig, azután d. e. 8, 
9, 10, és 11 órakor Lovranáig, déli 12-kor 
Abbáziába és Voloscáig; délután 2, 3, 4, 5 és 
6-kor Lovranáig, utolsó indulás Lovranából 
Fiúméba esti 7 25 órakor és Abbáziából Fiú­
méba este 8 órakor. A Fiúméból d. e. 8 óra­
kor és 11 órakor, azután a délután 3 és 6-kor 
induló hajók lkában is megállnak. Menetár ódá­
ét' vissza lka és Lovranába személyenként 1.80 
és Abbáziába 1.20 korona.

Portoré- és fíuccariba az „Abbázia“ gő­
zössel d. u. 2 30 órakor, menet esetleg jövet 
is Urinj érintésével; visszajőve! Buccariból es­
te 7 órakor. Menetár oda és vissza személyen­
ként 80 fillér.

lkába és Lovranába a „Sava“ gőzössel 
délután 2.30 órakor órakor, érintve menetben 
Voloscát és Abbáziát. Visszaindulás lkából 6 30 
órakor este érintve útjában Abbáziát is. Me­
netár oda- és vissza, személyenkint 80 fillér.

Fiúméból Abbáziába az „Istriano“ gőzös­
sel omnibus vonal. Indulás Fiúméból d. e.
9 30 és 11 30 órakor, továbbá d. u. 2 30 és 
4'30 órakor és 6.30-kor.

Abbáziából Fiúméba az „Istriano“ gőzös­
sel d. e. 10.30 órakor, továbbá 12 30, 315 és 
5 30 és 730 órakor dé'után. Menetár szemé­
lyenként 20 fillér. Jegyek a hajón kaphatók.

— Cabareí-est. A „Fiumei MagyarKör“ 
1908. évi augusztus hó 2-án (vasárnap) saját 
kerthelyiségében nagy Cabaret-estelyt rendez. 
Kezdete este 8 órakor. E'őadás után tánc. Be­
lépőjegy, mely számozott helyre szól 1 korona. 
Családjegy (3 személyre) 2 korona.

— A tenger hullámai. Érdekes tanul­
mányokat tett a tenger hullámairól dr. Schott. 
Ezek szerint viharos időben a hullámok hossza
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kétszázhatvan négyszázhuszonhat lábnyira is nő 
de ez a hosszúság kilenc—tizenöt másodper­
cig tart. A legnagyobb hullámokat az Indiai 
Óceánban észlelte. Ez 1150 lábnyj s^yorsasái^a 
óránkint negyvenhat tengerinkrföld, tartama ti­
zenöt másodperc. A hullámok magassága el­
lenben sokkal kisebb, torony magasságot csak 
ritkán ér el. Dr. Schott csak harminckét láb- 
nyi magasságot látott, de annyit elismer, hogy 
néha hatvan-hetven láb magas is lehet. Ren­
des légáramlatnál a legmagasabb hullám néev- 
öt láb. hy

— Az uj mulatóhely szabályzat A
belügyminiszter, mint értesülünk, jóváhagyta a 
mulatóhelyek szabályozásáról szóló tervezetet, 
amely eddig csak ideiglenesen volt érvény­
ben.

Délamerikai hajózási tröszt Ham­
burgból jelentik : Az az értekezlet; amelyet a 
délamerikai hajózási forgalomban érdekelt ha­
jóstársaságok tartottak, első sorban a fedélközi 
forgalmat szabályozza. Minden társaság részére 
megállapították a Brazília és La Plata felé irá­
nyuló spanyol és portugáliai kivándorlásból 
megillető hányadot. Egyelőre csak rövid időre 
kötötték az egyezményt, hogy kipróbálják gya­
korlati eredményét, később aztán a viteldijak 
felemelése tekintetében is határozni fognak, 
mert a jelenleg érvényben levő fedélközi vitel­
dijat (70 80 márka) alacsonynak tartják. Ha­
sonló egyezményre van kilátás a mexikói és 
kubai forgalomban. Az uj délamerikai hajózási 
trösztben a következő társaságok vannak. 
Hamburg-Ainertkai, Hamburg-Délamerikai gőz­
hajózás; társaság, a Norddeutsche Lloyd, Lam­
port és Nőit, a Generale Transatlantique, a 
Messagerie Mariteme, a hollandi Lloyd és a 
spanyol Transatlantic^.

— Nyolcvan gyakornokjelölt. A m. kir. 
posta, távirda és távbeszélőnél betöltendő 80 
gyakornokjelölti állásra pályázatot luraet az 
igazgatóság. Ezekre az állásokra azok az ifjak 
pályázhatnak, akik középiskolát, vagy ezzel 
egyenrangú más tanintézetet, érettségi vizsgá­
val, sikeresen elvégezték, 18 életévüket már 
betöltötték és magyar állampolgárok. Ezen föl­
tételeken kívül pályázók községi erkölcsi bizo- 
nyitványnyal feddhetetlen előéletüket, közható­
sági orvosi bizonyitványnyal pedig ép, egész­
séges, a posta-távirda és távbeszélő szolgálat 
minden ágának (éjjeli, mozgópostái stb. szol­
gálat) elvégzésére testileg is alkalmas voltukat 
igazolni tartoznak.

Továbbá azok, akik a középiskolát az 
1907 1908-ikí tanévet megelőzőleg végezték, 
tartoznak hiteles módon azt is igazolni, hogy 
azóta hol voltak alkalmazva, illetve mivel fog­
lalatoskodtak.

A pálvázat alá. bocsátott állásokat a ke­
rületi posta- és távirda igazgatóságok fogják 
betölteni és pedig a budapesti posta- és táv­
irda igazgatóság 16-ot, a többi kerületi igaz­
gatóság pedig egyen ki nt 8-at.

A folyamodványokat a már közszolgálat- 
nab álló elöljáró hatóságuk, a közszolgálatbnn 
nem állók pedig az illetékes főszolgabíró, vagy 
polgármester utján folyó évi augusztus hó 
15-éig, ahhoz képest, hol a pályázók alkalma­
zást nyerni óhajtanak, a budapesti, kassai, ko- 
lozsvári, nagyváradi, pécsi, pozsonyi, soproni,

A TENGERPART

GRADO TENGERI FÜRDŐ —

Goldberger szálló és étterem
a fürdővel szemben tengeri kilátással.

Villanyvilágitás.
Kitűnő bécsi és magyar konyha.

Goldberger vendéglője - Trieszt.
TRIESZT, Piazza della Borsa 7 I.

Egy csőd-árverésnél
7800 inget vásároltam.
Minden darabb legfinomabb chif- 

fonból van ajour svájci hímzéssel ké­
szítve. Helyszűke miatt darabonként 1 
kor. 85 fillérrel küldöm szét utánvétel. 
Továbbá 3500 tucat legjobb minőségű 
vászon crepe törülköző 55 110 cm. 

tucatja K. 9.60
Rotholz Emanuel fiécs vii., Neustiftgasse 77.
Megrendeléseknek legkésőbb szerdán Bécsbcn kell 

lenniők.

AAAAAAAAAAAAAAAAA

Marse L. Fiume
Via Governo (Corso).

Újonnan érkezett szalma- és nemezka­
lapok a legelső bel- és külföldi gyárakból. 
Gyermek-különlegességek. Panama-kalapok.

Első fiumei magyar úri és női fodrász terem
az Adria Palotában.

C1GALE
tengeri fürdő

1

Külön női teremben 
hajmosás, fésülés, 
és mindennemű mo­
dern hajmunkák vé­

geztetnek.

Az úri teremben pontos és jó kiszolgálás.

A
LEGJOBB

CIPŐ-

Lussinpiccolo mellett. — 200 kabin.

VELENCE
HOTEL MODERNE MANIN
A Márkustér közvetlen közelében minden ké­
nyelemmel berendezett 120 szobával, lifttel, 
villanyvilágítással és fürdőkkel mérsékelt árakon.

Gambrinus-étterem polgári árakkal
A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló 

minőségű söreinek kimérése.
A Velencét látógató magyar közönség kedvenc 

találkozó helye.

N 
O 

X
0

INA szabad, 
ä KULCSCSAL 

Minden jobb üzletben kapható

Hochslnger Testvérek Budapest
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temesvári, vagy zágrábi posta- és távírda igaz­
gatósadhoz nyújtsák he.

A pályázók közül kiválasztottak, az ille'o 
posta- és ' távirda igazgatóság fölhívására az 
igazgatóság vezetőjénél személyesen jelentkezni 
tartoznak, aki azután fölvételük iránt végleg 
határoz.

Akik ezen feltételeknek eleget nem tesz­
nek, vagy akiknek magaviseleté, szorgalma, 
vagy megbízhatósága ellen kifogás merül föl, 
valamint azok is, akik a posta- és táviraszol- 
gálatra más okok miatt alkalmatlanoknak talál­
tatnak, a szolgálat alól minden további igény 
nélkül, egyszerűen fölmentetnek.

Viszont azok, akik gyakorlati a'kalmaz- 
tatásuk alatt teljesen beválnak, a posta- és 
távirdatisztkepző tanfolyam szabályszerű elvég­
zése és a posta- és távirdatiszi alapvizsga si­
keres letétele után, posta- és távirda gyakor­
nokokká neveztetnek ki, az 1893. évi IV-ik 
törvénycikk II-ik §-ában megállapított segély- 
dijjal, azaz : ha felsőbb tanintézetet végeztek, 
(egyetemet, műegyetemet, jogakadémát) és 1(XX) 
korona, különben pedig évi 800 korona segély-
díjjal. , .

A posta- és távirda-tiszti szakvizsga si­
keres letétele után pedig minősültségket sze­
reznek posta- és távirda tisztviselői állásokra.

x Fratelli Deisinger fiumei városi rak­
tára (Via Molo 9.) engros áron árusítja kisebb 
beszerzéseknél is a legkitűnőbb kávét és teát.

x Vas- és fémáruk beszerzésénél, vala­
mint konyha és háztartási cikkek, mérlegek és 
szerszámok bevásárlásánál meleg figyelmébe 
ajánljuk a közönségnek a jóhirnevü Wellmann 
Testvérek magyar céget (Fiume, Via del Pozzo 
2., telefon szám 19.) mely mindennemű szak­
mába vágó cikket óriási választékban s mér­
sékelt áron tart raktáron.

Távirat Telefon.
A horvát bán Budapesten.
BUDAPEST, aug. I. Rauch Pál báró 

horvát bán ma Budapestre érkezett és hosz- 
szasan tanácskozott Wekerle Sándor miniszter- 
elnökkel a horvát vasúti munkások ügyében.

A pátriárka választás.
Zmjanovicsot megválasztották.

KARLÓCA, aug. 1. Végre hosszas készü­
lődés, vitatkozás és taníaskozás után ma rá­
került a sor a pátriárka választásra. Karlócán 
izgatottsággal néztek a választás elé, mert elő­
relátható volt, hogy a két komoly jelölt között 
komoly lesz a harc. Nikolics alelnök délelőtt 
10 órakor nyitotta meg a kongresszust, ame­
lyen Gühther Antal királyi biztos mondott 
megnyitó beszédet.

Utána Popovícs Dusán tiltakozott a kirá­
lyi biztos beszédének azon része ellen, amely­
ben utasítás tartalmaztatik a kongresszás to­
vábbi folyására nézve A tiltakozás után a 
résztvevők templomba vonultak misére, majd 
visszatérve, megkezdődött a szavazás.

összesen 70 szavazatot adtak le.
Ebből 40 Zmejanovicsra

30 Mikolicsra esett, tehát 
Zmejanovicsot tiz szótöbbséggel pátriárkává 
választották.

Az egyiptomi kedive.
BECS, aug. 1. Az egyiptomi kedive nia 

Párisból ide érkezett.

Rablás az országúton.
BUDAPEST, aug. 1. Rettentő rablógyil­

kossá« történt Rétság közelében, ahol a^ buda­
pesti Grünwald cég vasutat épít Verőce es 
Ipolyság között. Grünwald es alkalmazottja 
Mozer Ákos 40,000 koronával Rútságra indul­
tak, hogy a munkásokat kifizessék. Útközben 
rablók támadtak a kocsiban ülőkre, késekkel 
és revolverekkel halálosan megsebesítettek okét 
s a pénzzel odébb álltak. Később parasztok 
akadtak a megsebesültekre. A csendőrök s a 
rendőrség erélyes nyomozást folytat. A váci ka­
tonák körülzárták a gyulasi erdőt, mert azt hi­
szik, hogy a tettesek ott rejtőzködnek.

Még mindig van cenzúra.
KONSTANTINÁPOLY, aug. I. A távirati 

cenzúra beszüntetését nem hajtották még telje­
sen végre. így pl. tegnap néhány táviratból 
törölték azt a részt, amely arról szólt, hogy 
néhány szónok nyilvánosan arra hivatkozott, 
hogy a most élért alkotmányt nem vonhatják 
vissza, men a katonaság támogatja, valamint 
azt a részt, hogy néhány külföldi hatalom el­
len is tüntetések voltak.

Öt nap alatt Amerikában.
NEWYORK, aug. 1. Az északnémet Lloyd 

uj nagy gyors gőzöse, a „Kronprincessin Ce­
cilia“ ma ért át s az óceánon járó hajók szá­
mára uj rekordot állított fel. A hajó Cherbourg 
francia kikötőből Newyorkig az utat öt nap, 15 
óra és 23 perc alatt tette meg, bár egy napig 
heves viharokkal is kellett megküzdenie. Ez 
eddig a legnagyobb gyorsaság, melylyel Euró­
pából Amerikába került hajó.

Telefon-számok:

Szerkesztőség .... 954 

Kiadóhivatal .... 229 

Nyomda . . ... • • 920

Minden a kihordás vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt le­
velezőlap vagy telefon utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

Fiumei első magyar rizshántold- és 
rizsheményitögyár része.-társaság.

FIUME.

Különlegesség
FÉNYKEMÉNYITŐ

táblácskákban.

i
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f

VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Dr. Rachany A.
fogorvos Fiúméban (Zmaic ház)

működik naponkint d. e. 9-12 d. u.2-6

Halál a poloskákra I I I

DESODEROL
az egyetlen radikális szer poloskák és más 
férgek ellen. Ragadós betegségek ellen fertőt­

lenít. Elárusító

Eraf B. Fiume fiivá Canale Telet. 6ZZ.
Literje K 1.50 házhoz szállítva.

Lakások fertőtlenítése elvallaltatik.
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 N4P De la Vilié“
álloda, kávéház és étterem. Él
FIUME, Deák-korzó. 5

fl Az
■ gy;

átutazó es a helybeli ma- 
iroág legnagyobb és legked­

veltebb találkozó helye. ■

Tulajdonos
Szenígyörgyi Ferenc.

fii,xlxilCl Hírügynökség.ItU1111IX ujság-elárusitás rögtön a

Kulcsárnői, gazdasszonyi vagy 
házvezetőnői

állást keres ebben a minőségben kiváló 
gyakorlattal biró asszony. Cim a kiadó- 

hivatalban.

fl FIUMEI KERESKEDELMI BBHK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA
betétkönyvek és folyószámlák után

4°|o netto kamatot
térit meg feleinek.

A járadékadót a bank önmaga viseli.

vonatok érkezese után.

Fiume. Vincenzo de Domini utca
(az Europa szálló közelében).

Csak egy papírt s?'vunk,ez pedig

o
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ABBAZIA

BRISTOL
szálló, háióház és étterim
I Elsőrendű szálló 120 szobával a 
Itrdő központjába-; (a villamos va- 

Eut megállóhelyén). s.

Lift fürdőszobák, villanyvilagitas.

Mérsékelt szoba- és penzió-árak.

Kitűnő magyar konyha.

Figyelmes és pontos kiszolgálás.
f _

Magyar személyzet.

I Tulajdonos Rudovits Vilmos.

II DREHER MmiL-ftle egyesült sörgyárak
részvénytársaságának

(gyár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA,
Iroda : Örményi-tér 6 —■ Telefon szám 22. 

Jéggvár : Canale utca Steinmann ház

BVÚBYHBTRSU
DUPLA MALÁTA SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 
14, 1 «és I hl-es hordókban és 50fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is 
kapnak. — Bárhova házhoz Is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolas:
Főképviselet: Rupnik Emil, Ürményi-tér 6.

Telefon sz. 19. Telefon sz 19.

Wellmann Testvérek
Vas- és fémáru kereskedés

Via del Pozzo 2 — FIUME — Via del Pozzo 2.
Raktárak Via déllé Pille 4 és Scoglietto 2. sz.

ajánlják dúsan felszerelt raktárukat vas- és fémárukban, 
mindenféle szerszámokban és épuletvasalásokban.

Feliratok — Másoló prések. — Súlyzók.
Nagy raktár hidas-, tizedes és konyha-mérlegekben 

„KOMÉT" önműködő ajtózáró készülék. 
Forgopisztolyok. — Szobapuskak. — Töltények.

LIDO-VELENCZE
Klimatikus gyógyhely és tengeri fürdő. — Nagy kinesiterapiai 
intézet. — A nagy fürdőházban kávéház és étterem tágas 

terrasszal a tengerre. — Naponta hangverseny.
Grand Hőtel des Bains

Grand Hótel Lido Hótel Villa Regina

Julius 1-én megnyílik az uj 
Excelsior Palace Hótel

Dependanceok és villa,.:
Elena — Jolanda'— Orlensia — Maria — Emma — Elisabetta

parkkal, tenniszpályákkal stb.
Nagy hangversenyek, színház es változatos szórakozások.

Cim BAGNI LIDO VENEZIA.

LIDO-VELENCZE
3

Maison d’ Italie Villa Monplaisir 

Villa Thea Villa Bellevue Hotel Margherita

Elsőrendű házak modern kényelemmel berendezve. 
Legjobb fekvésben a Lidón. Villanyvilágítás mindenütt. 
Fürdők és zuhanyok. Telefon. Külön lakrészek csalá­

doknak konyhával.

Tulajdonos
PONTELLO R.

r

Szobák 5 lírától feljebb. Teljes penzió B Urától feljebb.

CRNKOVIC
szálloda, penzió és kávéház.

CIRKVENICA.
A fürdő közontján, közvetlen a tengerpart 

mentén, a mólótól 2 pezcznyirc.

Kitűnő magyar És német honyha.
yg$- Kitüntetve a német orvos kong­

resszus által.

CANTRIDA FÜRDŐ ES VENDEGED

Eredeti magyar és német tájborok va­
lamint Müncheni és- Pilseni sörök.

Utazóknak és kirándulóknak kiválóan 
alkalmas hely.

Olcsó árak.
Pontos kiszolgálás.

Tulajdonos: CRNKOVIC JÓZSEF.

Cd 03
c cn
ÓL S— 03 03

C 03
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Kombinált villamos vasúti és filrtlöjegyek:
Felnőtteknek; Fiumara-Cantrida 70 fill. Oiard. pubb.-Cant. 60 fill. 
Gyermekeknek; „ „ 50 fill. „ „ *0 fill.
Ez árakban benfoglaltatik a villamos vasul oda-vissza, 

az omnibus, a fürdés és < fehérnemű.
Tíz jegyet tartalmazó blockok arai:

Felnőtteknek: a Fiumárától 6.—kor., népkerttöl 5.— kor. 
Gyermekeknek: „ ».40 kor., „ 3.40 kor.
Jegvek és blockok kaphatók a villamos vasút kalauzai­

nál és a fiirdöpénztárnál.

Remek arnyas kert és nagy terrasz.
Szobák idegeneknek. — Magasforrásu 

vízvezeték — Villanyvilágítás.
— ízletes ételek és kitűnő italok. — 

Kőbányai Polgári Sör.
MITTEL ALAJOS
fiirdőtulajdonos.

MANN JÓZSEF
vendéglős.
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Café Wien (Vienna) kávéház
TRIESZT, Via Vienna 15 TRIESZT

A Triesztet látogató magyarság legelőkelőbb találkozó helye.
Tulajdonos: SzobOSZlay Rlldolf.

VELENCE-LIDO

PEIÍSIOtl CQRNE D OH
Egyetlen nemzetközi családi pen­

zió a Lidon, csendes fekvésben, 
gyönyörű kerttel és tágas verandával. 
Teljesen zanzari mentes.

Kitűnő bécsi és magyar konyha

Savoy restaurant

Ponte Goldoni — VELENCE — San Marco.

Az előkelő idegenek
===== találkozó helye.
Luncheon és diner fix árun 
-------és étlap szerint.---------

Tulajdonos LßUpOld ÜlMd.

Hotel JHeublé Jolanda Teljes penzió 7-10 líráért.
VELENCE,

Riva degli Schiavoni
a hozzátartozó Bavaria étteremmel. A 
vaporettok megállóhelye. Gyönyörű kilá­
tással. Tiszta kényelmes szobák. Olcsó 
árak. Családok számára kiilö" megállapo­

dások.
Tulajdonos
Inganni E.

Május, junius és szeptember ha­
vában mérsékelt árak valamint szo­
bák ellátás nélkül is.

Villamos vasúti és hajóösszEkötíetés.
(A hajó kikötő helyétől mindjárt jobbfele 

menni).

Bonbonniere Move
Előkelő Mulató

Abbázia Bristol - szálló
Esténként nemzetközi varieté- 

előadások kizárólag elsőrendű 

művészi erők felléptével.

Kitűnő szellőztetés.

ABBAZIA-VOLOSCA

DENK PENZIÓ.
Legfinomabb családi otthon köz­

vetlenül a tenger partján, pormentes 
zajtalan hely, üdülőknek és lábba- 
dozóknak igen alkalmas. Remek ten­
geri fürdő közvetlen közelben. Kitűnő 
konyha. Penzió 7 koronától feljebb. 

Prospektus kívánatra.

Venier Penzió és Vendéglő
Velence Szt. Márktér.

Szobák 2 lírától feljebb villanyvilágítással. 
Éttermek kilátással a Szt Márkiérre.

— Kitűnő konyha minden órában. —
Procuratie vecchie 105. s. 
(a Quadri káv mellett)

Tulajdonos

Marco Venier.



6 A TENGERPART

ZELENIKA (Dalmácia)

I Porto-Ré
>**• Villái

klimatikus gyógyhely és tengeri fürdő
a Bocche di Cattarói, montenegrói és albániai kirándulások
természetes középpontja, vasúti végállomás és gyorshajó-

allomás (Castelnuovo kikötőből fél órai gyalogút.)

szálloda 38 szobával, 2 villa s nagy park
családi viszonyok miatt szabad kézből eladó.

Bővebbet ZclCfllkfl fürdő üzlet vezetőségénél.

LIBURNIA SZÁLLÓ
tengeri fürdő remek hullámveréssel.

Gőzösön 40 percnyire Fiúmétól,

Pormentes levegő. Gyönyörű fekvés

Teljes ellátás mérsékelt áron.
KITŰNŐ KONYHA!

FÜRDŐK ÉS ORVOS A HÁZBAN !

M/RAMARE NAGYSZÁLLÓ
CIRKVENICÁN.

Nyári és téli üdülőhely és tengeri fürdő,

A szálloda közvetlenül a tengerparton, 
a fürdő közelében fekszik. —

Modern berendezés. - Kávéház és étteremmel. 
Lift. — Villanyvilágítás. — Olvasó terem. 

Hidegvizgyógyintézet. - Meleg házi fürdők.

Figyelmes kiszolgálás Mérsékelt árak.

Első fiumei magyar r\ r | ■=-=----- -—JLl
kárpitos és díszítő falmä-najviz

Fiume, via Serpentina 20. Q — •
Vállal a legegyszerűbbtől a legmoder- 

nebb berendezésig minden nemű kárpitos, 
diszitö és angol bőrmunkát jutányos árban.

Szives pártfogást kér Garami József
a budapesti Steinschneider udv. szállító 

cég volt munkavezetője.

ADRIA ÉTTEREM
- FIUME, -

Piazza Elisabetta. o—o—o Via Adamich.
A város központjában.

— O —

Idegenek találkozó helye.
Kitűnő konyha.

Minden időben friss halak.

a legjobb szer korpa és hajhullás * 

ellen.

Kapható CSIZMÁS DEMETER
fiumei első magyar fodrásznál

Via Adamich 2. sz. (az Europa szálló kft. 
zelében.

és minden drogériában és fodrászüzletben.

Maluszewszki Szaniszló

CENTRAL KÁVÉHÁZA
és cukrászdája
CIRKVEN1CA

közvetlenül a tengerpart mellett.

Kitűnő italok és frissítők.
Legfinomabb cuhorsiitemém/i.

Hirdessen „atengerpart"
~’ ,,A Wttaár

TENGERPART“ minden hirdetése eredménynyei jár.
Kiadóhivatal: Vicolo deli'Ospedale, Wurzer ház.

Telefon ZZ9. sz. Ugyanott vétetnek fel előfizetések 
is bármely naptól kezdve. Telefon ZZ9. sz.

„A Tengerpart“ független és szókimondó irányával szerezte meg
népszerűségét és olvasottságát.

TIROLESE VENDÉGLŐ
Fiume, Corso az Adamich térrel szemben.

Kitűnő ételek és italok a nap minden szakában. Remek halak 
Az idegenek találkozó helye.

Prodam és Társa Fiume
<4 Mérnöki iroda és iparvállalatok berendezése ►

Via Adamich I. sz ... ^
V.llanyos világítási, villa nharitó, telefon és v.llanyos-csengö berendezések 

Villanyos motorok es szellő,tetők. - Villamos központok berendezése
. N®fly rak’ar vl,aB"0 ‘estekben es felszerelesi anyagokban.

Különlegesség: „Wolfram" villanykörték 70

Első és legjobb hirnevti óraüzlet

Nattich Henrik
FIUME, Corso.

Chronometer és müórás. 

Genfi ésGlashiitte-féle 
angol különlegességi 

_____ _______gyártmányok.

Első fiumei magyar

szobafestő és fénymázoltí.
“ ‘ ttS&S SR8ÄSSpontosság s kiváló szakértelem. 8 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

altberger ignacz.
I lume, Via Sanitá Adria Palota. 

TELEFON 923.

Felelős szerkesztő : Kovács Ferenc.---------------- '—--------

irande kávéház
Fiume, Piazza Andrása)

(a Corso végén.)
Elsőrendű kávéház.

Europa kávéház
Fiume, Adamich-tér és Corso sarkait —

Magyar lapok i — Modern kényelem!
férfi ruhát vesz es elad

es olcsón tisztit s javít szakszerűen 
férfi- s női ruhát

RADAKOVICS DÁNIEL FIUME
Fiumara, a susáki hid mellett.

KORONA VENDÉGLŐ
Tulajdonos: HOPP VINCE.

Az átutazó közönség különös figyel- 
mebe ! Kitűnő magyar konyha. Kőbányái 

világos s barna sör. Tiszta fajhőink.
Mérsékelt árak.

NYOMATOTTBA QCARNERO NVO.MDÁHAN I ll 'll
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